2023年10月24日 星期二 编辑:姬国庆 校对:娄勇 版式:申宝超

中国妇女第十三次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇李希到会祝贺

丁薛祥代表党中央致词

新华社北京10月23日电 中国妇女第十三次全国代表大会23日上午在人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希等党和国家领导人到会祝贺,丁薛祥代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。 主席台上方悬挂着"中国妇女第十三次 全国代表大会"会标,后幕正中是鲜艳的 中华全国妇女联合会会徽,10面红旗分 列两侧。二楼眺台悬挂着"以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,全 面贯彻党的二十大精神,动员引领各族 各界妇女为全面建设社会主义现代化国 家、全面推进中华民族伟大复兴而团结 奋斗!"巨型横幅。

近1800名来自全国各行各业的中国妇女十三大代表和90名来自香港特别行政区、澳门特别行政区的特邀代表,肩负着亿万妇女的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平等步人会场, 全场响起热烈掌声。

全国政协副主席、大会主席团常务 主席沈跃跃宣布大会开幕。全体起立,

高唱国歌。

丁薛祥代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴伟业谱写新时代"半边天"的绚丽华章》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大妇女和妇女工作者致以亲切问候,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞致以良好祝愿。

丁薛祥在致词中说,中国妇女十二 大以来,在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,亿万妇女在脱贫攻坚主战场 拼搏实干,在科技创新前沿勇攀高峰,在 抗疫紧要关头逆行出征,在家庭和社区主 动担当,在平安建设一线默默守护,在竞 技赛场敢打敢拼,"半边天"作用全方位彰 显,妇女发展全方位进步。各级妇联组织 着力强化妇女思想政治引领,团结动员广 大妇女建功新时代,创新推进家庭家教家 风建设,用心用情做好维权关爱服务,积 极开展国际交流合作,持续深化妇联改 革,政治性、先进性、群众性不断增强,为 巩固党执政的群众基础发挥了重要作用。

丁薛祥表示,党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进强国建设、民族

复兴伟业的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党的中心任务。广大妇女要与党同心、跟党奋进,在践行新思想中筑牢巾帼信仰之基,在奋进新征程中彰显巾帼担当作为,在引领新风尚中展现巾帼独特作用,在提升新境界中创造巾帼出彩人生,以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌,在新征程上谱写"半边天"更加绚丽的华章。各级妇联组织要坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,认真履行引领、服务、联系职能,为党的事业凝聚巾帼之力、汇集巾帼之智。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,新征程上,群团组织要坚持和加强党的全面领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,以新的伟大奋斗打开群团事业发展新天地。

大会主席团常务主席黄晓薇代表中华全国妇女联合会第十二届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 动员引领广大妇女为强国建设民族复兴而团结奋斗》的报告。报告分为5个部分:矢志不渝跟党奋斗的中国妇女和妇联组织;用习近平新时代中国特色社会主义思想指引中国妇女事业新航程;为强国建设、民族复兴勇担巾帼使命;在新的赶考路上推动妇联工作高质量发展;锻造适应中国式现代化要求的妇联组织。

大会以书面报告形式向代表提交了《中华全国妇女联合会章程(修正案)》草案,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常 委会、国务院、全国政协、中央军委有关 领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,部分在京部级女领导干部和全国妇联老领导,首都各界妇女代表等参加开幕会。

最高检印发意见提出:

全面履行检察职能 推动民营经济发展壮大

新华社北京10月23日电(记者 刘硕)记者23日从最高人民检察院获悉,最高检近日印发意见提出,充分发挥检察职能作用,服务和保障民营经济发展壮大。

《最高人民检察院关于全面履行检察职能推动民营经济发展壮大的意见》共23条。意见提出,要坚持依法平等保护原则,对各类市场主体、各类所有制企业一视同仁对待、依法平等保护;要坚持宽严相济刑事政策,全面准确把握涉民营企业刑事案件中从严和从宽的政策导向;要坚持高质效检察履职办案,做到检察办案质量、效率、效果有机统一于公平正义。

在全面履行检察职能方面,意

见重点从持续做优刑事检察、精准 开展民事检察监督、强化行政检察 监督、深入推进公益诉讼检察、加强 知识产权检察综合履职等方面提出 具体措施。意见要求,最高检此前 发布的涉民营经济保护文件与本意 见不一致的,以本意见为准。

最高检法律政策研究室主任高景峰介绍,意见要求准确把握法律政策界限,对民营企业生产经营过程中涉嫌违法犯罪的,要从经济安全、公共利益、市场秩序等方面全面、准确、合理认定社会危害性,综合考虑政策调整、经营不善、市场风险等市场主体意志以外的因素,严格区分罪与非罪的界限,准确把握民营企业涉合同诈骗罪、非法经营

罪等生产经营类犯罪的认定标准。同时,针对司法实践中民营企业常见多发的非法集资类、贷款类、涉税类等犯罪,要坚持罪刑法定原则、主客观相一致原则和罪责刑相适应原则,依法准确定性处理。

最高检23日还发布了检察机关 全面履行检察职能推动民营经济发 展壮大典型案例,涉及民营企业内 部人员腐败犯罪惩治、经济纠纷与 刑事犯罪的判别等方面。

据悉,在印发意见的基础上,检察机关还将在深化涉案企业合规改革、建立企业涉法涉诉执法司法信息共享平台、建立完善刑民互涉案件执法司法协作制度机制等方面发力,优化民营企业发展的法治环境。

我国最大跨度自锚式悬索桥 进入主体施工阶段

新华社北京10月23日电(记者 獎曦)记者从中国铁建股份有限公司了解到,23日,由中国铁建大桥局承建的广州南沙万龙大桥主桥首根桩基正式开钻,标志着我国最大跨度自锚式悬索桥进入主体施工阶段。

广州南沙万龙大桥位于广州市南沙区,全长1150米,其中主跨达

608米。据中国铁建大桥局项目常务副经理安东省介绍,万龙大桥主墩桩基础采用29根直径3米桩,属大直径超深钻孔桩。钻孔施工需穿越约30米厚的淤泥层及砂层、断裂层等不良地层,安全风险高,施工难度大。

为防止钻孔过程中出现孔口坍塌,并保证超长桩的垂直度,施工人

员采取埋设长钢护筒等措施,同时通过精准控制钻压、超声成孔检测 仪检测等手段,确保成桩质量。

万龙大桥建成通车后,将进一步完善南沙区交通路网体系,强化南沙港货运集散功能,提高对外辐射能力,助力粤港澳大湾区高质量发展。

我国发现 千亿方深煤层气田

新华社北京10月23日电(记者 戴小河 雷肖霄)记者23日从中国海油获悉,公司在鄂尔多斯盆地东缘2000米地层发现千亿方深煤层气田——神府深煤层大气田,探明地质储量超1100亿立方米。

中国海油勘探副总师徐长贵说,神府深煤层 大气田的发现展示了鄂尔多斯盆地东缘深部煤 层气勘探开发的广阔前景,对我国类似盆地资源 勘探和非常规油气增储上产具有重要指导意义。

神府深煤层大气田位于陕西省榆林市,地处鄂尔多斯盆地东缘,煤层主要埋深2000米左右,单层厚度在6.2米至23.3米之间,吨煤平均含气量达15立方米。中国海油目前在该区域共部署了超100口探井,单井最高日产量达26000立方米。

煤层气是指储存于煤层中的天然气,业内通常将埋深超过1500米的煤层气称为深部煤层气。一直以来,我国煤层气勘探开发大多集中在埋深小于1000米的浅煤层。

针对深部煤层气增产难题,中国海油因地制宜开展技术攻关,在常规煤层气勘探开发基础上转变思路,运用超大规模压裂技术,不断优化压裂与排采工艺,总结形成适用于神府区块的深煤层开发技术体系,仅用一年半时间,就成功发现了地质储量超千亿方的深煤层气田。

神府深煤层大气田是中国海油继山西临兴气 田后发现的第二个千亿方大气田。近年来,中国 海油在陆上非常规油气领域寻找战略接替资源, 大力推进地质工程一体化和勘探开发一体化,加 大关键核心技术攻关,持续深化地质气藏认识、优 化配产方案,高效推动非常规油气增储上产。

中国海油首席执行官周心怀表示,该发现为中国海油建设陆上万亿方大气区打下坚实基础,中国海油将秉承"海陆并进、向气倾斜"的战略部署,持续加大陆上非常规天然气勘探开发力度,推动非常规天然气储产量不断实现新突破,为保障国家能源安全贡献力量。